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选聘医院简介

广州市白云区妇幼保健院（广州市白云区妇女儿童医院）简介

广州市白云区妇幼保健院是白云区卫生健康系统第一家三级妇幼保健院，是Ⅳ类助产机构、医保定点医院，1996年被卫生部评为“爱婴医院”，是白云区妇女儿童保健指导中心、白云区重症孕产妇及重症儿童救治中心、出生缺陷干预筛查中心、产前筛查中心，全国首家加入中国儿童健康管理1+N工程项目单位的区级妇幼保健院，国家认证的基层胸痛中心。

设三个院区，机场路院区位于机场路1128号（该院区承担广州市120急救职能）、广园院区位于广园西路344号、三元里院区位于三元里大道1148号。现有床位490张，在职工作人员1100人,其中中高级职称300人。

医院拥有多普勒四维彩超、腹腔镜、宫腔镜、阴道镜、超声刀、进口全身CT机、磁共振成像设备（MRI）、数字化钼铑双靶乳腺机、CR、DR、新生儿高压氧舱、新生儿数字化眼底成像系统进口呼吸机、麻醉机、电子支气管镜、输尿管软镜、钬激光治疗仪、脑血管多普勒、脑电图仪、脑功能监护仪、乳腺穿刺活检与旋切系统、心脑血管疾病诊断分析仪、AABR听力筛查仪、全自动生化分析仪、免疫化学发光仪、全自动凝血仪、全自动血球计数仪、血气分析仪等一批中高端医疗设备，为广大患者提供全方位医疗服务。

多年来，医院以务实的作风、优质的服务和精湛的技术赢得上级部门的好评及广大患者的认可，先后荣获全国、省、市妇联授予“巾帼文明岗”、“巾帼文明示范岗”、“青年文明号”、“三八红旗先进集体”等光荣称号。 

新时代，新征程，白云区妇幼保健院将致力于专业呵护妇女儿童全生命周期健康，积极担当作为，立足中心城区，创新引领，努力打造市内一流、区内领先、患者满意、员工幸福的现代化高水平三级甲等妇女儿童医院。

广州市白云区第三人民医院简介

广州市白云区第三人民医院坐落于风景秀丽的流溪河畔，紧靠105国道广从公路旁，是一所公立非营利性二级综合性医疗机构。医院始建于1957年，历史悠久，前身为白云区竹料人民医院，经过几代人的不懈努力，医院从小到大、由弱变强，实现了长足发展和质的飞跃。现已建设成为一所学科齐全、技术力量雄厚、设备先进、诊疗环境优良，集医疗、预防、保健、教学于一体的现代化大型综合性二级医院。设有竹料总院和良田分院。总院占地面积约3.1万平方米，目前，业务用房面积约2.8万平方米。竹料总院环境幽雅，设有门诊、急诊和住院部，开放床位330张。医院设有内科（心血管、呼吸、消化、神经）、儿科（新生儿科、内儿科）、外科（普外、骨外、泌尿外、颅脑外科）、妇产科（妇科、产科）、五官科（眼科、耳鼻喉科）、急诊科、中医科、康复理疗科、皮肤科、碎石中心、放射科、检验科、超声科等；年门诊约60万人次，住院约1.6万多人次。良田分院业务用房面积约2400平方米，主要承担内、外、儿及口腔科门诊、体检职能。

医院医疗设备先进。现拥有多层螺旋CT、DR（数字化X线摄影）、CR机、X光机、全自动生化仪、彩超、电子胃肠镜、电子鼻咽喉镜、鼻窦内窥镜及电视显示系统、鼻腔动力吸切系统、纯音听力计及声导抗测听仪、泌尿腔镜、高清腹腔镜、2000-C型手术显微镜、眼科白内障超声乳化仪、眼底照相仪、支撑喉内镜及喉手术器械等先进的现代化医疗设备一大批。

医院医疗力量雄厚，技术精湛。现有职工总人数为490人，其中高级职称34人，中级职称141人；研究生学历7人。医院常年开设专家门诊，由一批高年资、经验丰富的高级职称专家坐诊，形成了多个特色鲜明、疗效突出的专科，包括呼吸内科疾病专科、内科高血压、糖尿病专科、消化内科疾病专科、泌尿外科疾病专科、妇科内分泌、肿瘤专科、产科高危妊娠专科、新生儿疾病专科、眼及耳鼻喉疾病专科等。

目前，医院在学科建设与专科发展方面成绩显著。妇科、泌尿外科、五官科成为我院首批在白云区卫生健康局备案的院内重点专科。是白云区唯一一间“广州市复明工程免费白内障定点手术单位”。产儿科为广州市母婴安康行动十三五规划中，白云区区级医院唯一一间接受南方医院技术帮扶单位。

医院在技术上追求精益求精，在服务上追求至善至美，在信誉上追求诚信可靠。我院努力构建和谐医患关系。医务人员秉承“病人至上，真诚关爱”的价值观，坚持以“病人为中心”，推广礼貌用语，微笑服务；开展了整体护理和星级护理。近年来，由于我院严格管理，经济效益和社会效益显著提高，连续多年被评为白云区诚信单位、白云区卫生系统行政综合管理先进单位、医政管理工作先进单位、医疗质量管理工作先进单位、妇幼卫生工作先进单位、新型农村合作医疗工作先进单位、计划生育工作先进单位等。

医院立足白云区，以在三年内创建二级甲等综合医院，五年内创建三级综合性医院为目标，坚持“以人为本、诚信服务，把医院做精做强”的办院总则，突出“科技兴院、人才立院、质量建院、管理强院”四大战略重点，推进医疗、教学、科研的同步发展，建立与市场经济体制相适应，与社会和科技进步相适应，与群众医疗需求和经济承受能力相适应的医疗服务体系，为群众提供优质、便捷的医疗服务。

广州市白云区石井人民医院（广州市白云区慢性病防治中心、广州市白云区精神卫生中心、广州市白云区职业病防治中心）简介

广州市白云区石井人民医院始建于1958年，位于石井街辖区内，是一所集临床医疗、慢性病防治、精神卫生防治、职业病防治多位一体的全民所有制二级专科医院，是广东省第一批医保定点机构，首批基层“胸痛中心”建设单位，广州市“120”急救医疗网络定点医院，市性病防治检测单位，多所医学院校教学实习基地，承担了石井地区（含现石井、白云湖、石门、同德、松洲、金沙等六条街道）60余万居民的基本医疗与公共卫生服务任务。2019年起，加挂广州市白云区慢性病防治中心、广州市白云区精神卫生中心、广州市白云区职业病防治中心牌子，承担辖区慢性病防治、精神卫生防治、职业健康体检、职业病救治等工作，为白云区公共卫生事业做出较大贡献。

医院目前占地面积8377平方米，建筑面积13928平方米，设有急诊科、内科、外科、骨科、妇产科、儿科、五官科、口腔科、中医科、皮肤性病科、结防科、精康科、健康体检科等临床及门诊科室，有影像放射、检验科、B超室等辅助诊疗科室。现有在职职工420余人，在编职工123人，其中为慢性病防治中心工作有22人，分别为结控科14人、精康科5人、皮肤性病科3人。全院专业技术人员中，正高级职称3人、副高职称23人、中级职称91人。医院编制病床300张，年门诊量近40万人次，住院量9000余人次。

医院医疗设备先进，拥有进口全身螺旋CT机，800maX光机、DR机、C臂机、全自动生化分析仪、三分类全自动血球计数仪、干化学法尿常规分析仪、PCR扩增仪、全自动凝血仪、四分类全自动血球计数仪、血气分析仪、彩色超声诊断仪、进口电子胃肠镜、普通外科妇科腹腔镜、泌尿腔镜、电子阴道镜、体外震波碎石机、气压弹道碎石机、鼻内窥镜、电子纤维喉镜、宫颈液基薄层制片诊断系统、动态心电测试系统、脑电图、脑多普勒、听力机、肺功能检测仪等临床诊断中大型仪器设备，为临床诊断和治疗提供了科学依据和先进手段。

医院坚持以人为本、以病人为中心，经过半个多世纪的发展，积淀了丰厚的文化底蕴，绽放着勃发向上的生机与活力。全院400多名职工固守“厚德、仁术、和谐、敬业”的院训，秉承“团结务实，开拓进取”的精神，遵循“固本强院，惠民便民”的宗旨，坚持“以德治院、制度管院、科技兴院”方针，采取“人才培养、技术创新、和谐发展”的战略，不断加强医院文化建设、医疗业务建设、人才队伍建设，逐步完善公共卫生建设和环境设施建设，抢抓机遇，科学谋划，求真务实，开放式发展，把满足人民群众的健康需求作为工作的出发点和归宿点，围绕以职业病防治为中心的二级医院建设这一总体目标，采取“一院一策、两腿两翼”的发展战略，即以职业病和慢性病防治辐射全区、以医疗救护立足石井的服务体系建设为基本策略，两腿齐步走，建设和发展医院；以高品质的文化内涵建设为一翼，以高素质的人才队伍建设为一翼，两翼助力医院腾飞。

2020年4月29日广州市白云区第二人民医院医疗集团正式挂牌成立，迈开了白云区西部医疗资源整合的第一步。我院将以白云区慢性病防治中心和白云区职业病防治中心作为主体，以综合医疗的全面提升作为支撑，以血透中心作为专科特色，发挥二级医院对疾病的“防”和“治”作用，融合医疗集团的资源优势，立足白云区西部，面向全区，一站式为白云区西部群众以及全区提供优质、便捷、廉价的公共卫生服务和医疗服务，充分发挥区域医疗集团优势，为医疗体制改革探索出“白云模式”，整合集团的综合资源，更方便群众就近治疗，降低医疗费用，实实在在为百姓服务。


